
吉林省长春市农安县“五育融合”知识竞赛2020-2021学年高一下学期地理试卷

单选题 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国是产棉大国，我国 2020－2021 年度棉花产量约 595 万吨，而仅仅是新疆就占了我国棉花总
产值的 87  ，可以说我国大部分的棉花都产自新疆。据此完成下面各题。
(1) 几年前，在每年的九、十月份通往新疆的绿皮火车上坐满了人，这其中大部分的人都是去
新疆采棉花的,导致那么多人去新疆采棉花的主要因素是（   ）
A. 经济因素 　　B. 宗教因素 　　C. 政治因素 　　D. 婚姻家庭因素
(2) 近年来，到新疆采棉花的民工逐渐减少，主要原因是（  ）
A. 新疆棉花产量减少 　　B. 采棉的工资降低 　　C. 机械采棉比重上升 　　D. 工作条件下
降

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
工作在北京，居住在天津。近年来，由于城际就业、居住等条件的差异，越来越多的上班族和

生意人在京津城际高铁上演绎着“双城记”，他们以每日、每周、每月的周期奔波在这条线路
上，书写着属于自己的人生故事。据此回答下列各题。

(3) “工作在北京”的主要原因是（ ）
A. 北京就业机会多，人均收入高 　　B. 在北京工作体面，声誉好 　　C. 北京劳动密集型工
业发达 　　D. 北京社会福利制度更完善
(4) 越来越多的人能够演绎“双城记”得益于（ ）
A. 政策支持 　　B. 交通改善 　　C. 人口老化 　　D. 逆城市化

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
  20 世纪 80 年代后期，中国科学院开展了我国土地资源生产能力及环境承载力

研究工作。若以年人均消费粮食 500 千克、550 千克和 600 千克三个方案测算，我国耕地资源
可承载人口极限分别为 16.6 亿、15.1 亿、13.8 亿。如按美国的消费水平，我国人口大致应控制
在 7 亿之内。根据上述材料，完成下列题。

(5) 下列说法正确的是（ ）
A. 我国目前人口已大大超过环境承载力 　　B. 我国的合理人口容量在 16 亿左右 　　C. 我
国人口约为 13 亿，与环境关系属良性循环，人口与资源之间几乎没有矛盾 　　D. 从材料可
看出人口合理容量具有不确定性

(6) 下列因素中,与人口合理容量呈负相关的是（  ）
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